



ДО КОНЦА ПОДПИСКИ  
ОСТАЛОСЬ 7 ДНЕЙ

Хочешь  
подписаться  
подешевле?  
Стр.2

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Четверг, 9 июня 2011 года

№ 201-202 (5754-5755). Цена в розницу — свободная.

## Мера привлечения

Сергей АВДЕЕВ

Дмитрий Медведев внёс в Госдуму проект закона, направленный на дальнейшую гуманизацию Уголовного Кодекса России. Президент предложил смягчить наказание за неосторожные и впервые совершенные преступления и изменить в некоторых случаях такую меру, как лишение свободы, принудительными работами.

Как сообщила пресс-служба Кремля, президент предлагает отнести к категории преступлений небольшой тяжести умышленные и неосторожные деяния, которые не несут большой общественной опасности и которые сегодня наказываются максимальным сроком лишения свободы до двух лет. Это позволит ограничить действие карательных инструментов и даст возможность судам наказывать правонарушителей другими, более лояльными способами.

Вводится новый вид наказания – принудительные работы. Они, как альтернатива лишению свободы за преступления небольшой и средней тяжести, а также за совершённые впервые, будут отбываться в специально созданных исправительных центрах. Срок исправител. работ может варьироваться от двух месяцев до пяти лет. Введение этого вида наказания, как пишет «Российская газета», планируется в 2013 году. А действующие ныне исправительные работы будут теперь назначаться осуждённому по месту его основной работы. Увеличится также с 200 до 480 часов предельный срок третьего вида наказания трудом — обязательных работ.

Новый «гуманный» законопроект представлен в Госдуму спустя всего три месяца после принятия закона о серьёзной либерализации Уголовного кодекса. Тогда по предложению президента были приняты поправки, по которым серьёзные рецидивисты будут сидеть, а вот «первоходки», особенно по бытовым и экономическим преступлениям, должны получать наказание, не связанное с лишением свободы. На деле это означает изменение карательной политики государства, когда срок «светил» даже за мелкое преступление. Тот мартовский закон, по мнению министра юстиции России Александра Коновалова, позволит сократить количество «сидельцев» в наших колониях вдвое.

И в новом законопроекте предусмотрено, что статьи УК «полегчают» для некоторых категорий правонарушителей, чьи деяния не носят общественной опасности. Так, оскорбления и клевета теперь из разряда уголовных преступлений переходят в административные правонарушения. Под юрисдикцию Административного кодекса попадают также преступления средней тяжести в сфере незаконного оборота наркотиков. А самих больных наркоманией суды теперь будут не сажать, а в обязательном порядке направлять на лечение.

Кроме того, законопроект президента предусматривает «декриминализацию» некоторых статей УК, предусматривавших серьёзное наказание за преступления, связанные с контрабандой товаров. В связи с созданием Таможенного союза в рамках ЕврАзЭС для экономических преступлений в качестве наказания вводится штраф, пятикратный размеру нанесённого ущерба.



## «03» – будет в нашу пользу?

Просто так проблесковые маячки на «скорой» не включают...

Лидия САБАНИНА

Вчера на Станции скорой медицинской помощи Екатеринбурга выведены на линию 12 новых автомобилей – 10 общеправочных и два реанимационных. Это уже второе за год пополнение автопарка, позволяющее надеяться, что время доезда «скорой» до пациента будет сокращаться...

«Автомобили марки «Фиат» на общую сумму 20 миллионов рублей приобретены в рамках программы по улучшению работы станции, – рассказал глава городского управления здравоохранения Александр Дорнбуш. – Новые машины имеют итальянскую марку, но собираются в Рос-

сии – это для бюджета оптимально по их качеству, цене и стоимости технического обслуживания...

Водителям «скорой» хорошо, что машины не ломаются в самый неподходящий момент. Медикам же значимо, что в новых машинах более удобно и пациентам (меньше «трясётся»), и докторам – размеры салона позволяют работать в полный рост, носилки двигаются в двух плоскостях – удобно реанимировать, если приходится, например, делать искусственное дыхание или интубировать дыхательные пути. Машины новые, но оснащение для них сняли со старых «скорых» – реанимационные наборы, дефибриляторы и электрокардиографы приобретены относительно недавно, поэтому экономия тут уместна.

Сегодня мегаполис обслуживают 95 бригад и 120 автомашин «скорой», которые постепенно обновляются – в начале года уже вывели на линию 21 новый автомобиль. Что не менее важно, в январе штат станции расширился десятью новыми фельдшерскими бригадами. В планах этого года появление в бригадах пяти дополнительных педиатрических бригад (одна из них реанимационная) – детям на «скорой» вниманием повышенное. Ещё одним серьёзным новшеством станет внедрение осенью системы связи «Глонасс» – вызовы будут защищены от утечки информации (например, в похоронные конторы), улучшится и контроль за нахождением машин на линии.

С появлением новых машин медики рассчитывают сократить время доезда до пациента, которое сейчас составляет в среднем 20 минут. Думаю, не все горожане в это поверят. Нередки случаи, когда ожидание затягивается и на полчаса, и на час... Медики имеют своё объяснение на этот счёт. Дело в том, что каждому вызову даётся свой уровень сложности в зависимости от конкретного случая. К приоритетной категории срочности относятся такие случаи, как ДТП, падение с высоты, травмы, криминальные нападения. Далее идёт резкое ухудшение здоровья, а в самом конце «очереди» – это подъём температуры, обострение хронических заболеваний. То есть то, чем по сути должна заниматься поликлиника. Кстати, сей-

### КСТАТИ

За сутки на станцию «скорой помощи» поступает около 1270 вызовов (в период эпидемии гриппа цифры увеличиваются процентов на пятьдесят). Самое пиковое время – с 21.00 до 24.00. За сутки общеправочные бригады обслуживают не менее 14 вызовов, педиатрические – 13, кардиологические и реанимационные – девять. Один вызов «скорой помощи» обходится бюджету в две тысячи рублей.

Стр. 2»

### В НОМЕРЕ

#### Властным жестом

Областная власть поддержала ветеранов – участников Великой Отечественной войны, обманутых дольщиков и защитила общественную нравственность. Фронтвики получают средства на ремонт жилья, социально ответственные застройщики – земельные участки бесплатно, рекламирующие сексуальные услуги – штрафы.

Стр. 3

#### Увеличены оклады

С 1 июня в 1,065 раза увеличены размеры окладов государственных гражданских служащих Свердловской области.

Стр. 4

#### Со склада – в поле

Первые шесть комбайнов «Вектор» по программе реализации сельхозтехники за полцены получили фермеры области.

Стр. 4

#### Лето запахло бензином

Многие автомобилисты с ностальгией вспоминают 2001 год, когда литр бензина АИ-95 стоил всего 8 рублей. За десять лет горячее в России подорожало в три раза.

Стр. 4

#### «Совет да любовь»

Каков порядок рассмотрения предложений о предоставлении к награждению знаком отличия Свердловской области «Совет да любовь»? Читайте постановление областного правительства.

Стр. 13

#### Чистая Чусовая

Границы и режим зон санитарной охраны источников водоснабжения в бассейне Чусовой. Этому посвящено постановление правительства области.

Стр. 13

#### Упражнение на вольную тему

13 июня прославленная уральская спортсменка Лилия Назмутдинова отмечает свой юбилей. В рубрике «Персона» – интервью с первым в стране мастером спорта по художественной гимнастике.

Стр. 14

#### Неделя трезвости: одной мало!

Свердловская область одной из первых в России выступила с масштабными инициативами по трезвому образу жизни. Об этом уже даже пишут магистерские диссертации. А 10 сентября на Урале состоится традиционный День трезвости.

Стр. 15

### ПОГОДА НА 10 ИЮНЯ

	Облачность и осадки	Температура		Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
		день	ночь		
Екатеринбург	☁	+26	+13	Н/У, 0-5 м/с	725
Нижний Тагил	☁	+25	+13	Н/У, 0-5 м/с	727
Серов	☁	+24	+15	Н/У, 0-5 м/с	740
Красноуфимск	☁	+23	+16	Н/У, 0-5 м/с	733
Каменск-Уральский	☁	+24	+14	Н/У, 0-5 м/с	735
Ирбит	☁	+26	+15	Н/У, 0-5 м/с	745

Источники: Свердловский ЦГМС-Р  
На видном диске Солнца наблюдаются лишь малоактивные группы пятен. Геомагнитная обстановка на текущую неделю в основном будет спокойной. Незначительные возмущения возможны 12-13 июня.  
По наблюдениям магнитной лаборатории Института геофизики УрО РАН (п.Арти), в мае на Урале наблюдалась одна умеренная магнитная буря, продолжавшаяся, однако, более 4,5 суток.

## Сегодня запретили петрушку, а завтра – шоколад?

Дачники балуются «галлюциногенами» с грядки

Татьяна КОВАЛЁВА

Новость о том, что Роспотребнадзор запретил плодородию использовать плоды петрушки курчавой в числе других растений при изготовлении биологических добавок, вызвала ажиотаж среди блогеров и огородников Первоуральска.

До распространения этой информации на городском портале первоуральцы в большинстве своём знали не знали, что эфирные масла, извлечённые из обыкновенного огородного растения, содержат наркотик. Комментарии усмехнулись над поведением главного санитарного врача России Геннадия Онищенко, подписавшего список запрещённых растений. Шутку поддержали многие блогеры – «Теперь бабулек с зеленью будут гонять как наркодилерш?»; «О Боже, и я – наркоман. Я тоже выращиваю петрушку!».



В книге Константина Лагунова «Городок на буре» Питер Ушка и Мэри Ковка (они слева) были показаны как вредные – в переносном смысле – овощи. В Роспотребнадзоре эту характеристику восприняли буквально

Мало кто из ёрничающих граждан понял, что запретили не бытовое употребление огородной специи в пищу, а использование семян петрушки курчавой в промышленных масштабах фармакологического производства. Сенсация о новом «галлюциногене» мгновенно распространилась по Первоуральску. Теперь в местных магазинах пакетики с семенами петрушки

курчавой отыскать трудно: «Нету. Вчера последнюю упаковку продали. Осталась только петрушка корнелюдная», – односложно отвечали продавцы торговых точек «Всё для дачи, всё для огорода».

По мнению бывалых дачников, сведения о том, что с 1 июня документ СанПиН «Гигиенические требования безопасности и пищевой ценности пищевых

продуктов» пополнился 17 единицами (а всего там упомянуто 352 растения), не вызвали бы общественного интереса, кабы к списку растений, «содержащих сильнодействующие наркотические и ядовитые вещества», санитары не причислили злосчастную петрушку. Уже больно комично представилось, как наркоманов будут вытаскивать с грядки с петрушкой наравне с запретными плантациями конопли и мака. О том, что и такое не исключено, говорят комментарии главы федеральной службы Госнаркоконтроля Виктора Иванова «Русской службе новостей». Он отметил, что запрещённые растения занесены в специальный список, который утверждается на высшем уровне: «Когда постановление правительства включит растение в список, тогда находится в гражданском обороте оно не может».

Между тем, кроме семян курчавой петрушки под запрет попали: лебеда монетная, колоницит, ежовник членистый, айр болотный... Последний, кстати, использует-

час на федеральном законодательном уровне идёт выработка единых выводов к вызову «скорой помощи» – когда медики обязаны максимально быстро ехать и спасать, а когда могут смело отклонить вызов, ограничившись рекомендациями.